

我省表彰 见义勇为先进人物

夏宝龙王辉忠等看望先进人物或其家属代表

本报讯 记者孟万成报道 昨日下午,全省见义勇为先进人物表彰暨见义勇为先进人物电视电话会议召开。会前,省委书记、省人大常委会主任夏宝龙看望了受表彰的先进人物或其家属代表。

王辉忠、陈金彪一同看望,袁家军、厉志海、王建满一同看望并在省主会场出席表彰会。

夏宝龙代表省委省政府和全省人民向受表彰的见义勇为先进人物表示敬意,向英勇牺牲的见义勇为英雄的亲属表示慰问。他说,见义勇为是中华民族的传统美德,见义勇为英雄都是最美浙江人,值得全社会尊敬。你们用自己的行动向全社会传递了积极、向上、光明的力量。希望你们再接再厉,用你们的高尚品德和英雄壮举为全省人民再树光辉榜样,为即将召开的G20杭州峰会贡献力量。

夏宝龙指出,见义勇为是一种精神、一面旗帜、一种力量。在高水平全面建成小康

社会的决胜阶段,我们更要大力宣传见义勇为英雄的崇高品质,引导干部群众向见义勇为英雄学习、看齐,崇尚见义勇为精神、尊重见义勇为英雄、争当见义勇为模范,让见义勇为精神在浙江大地发扬光大,让见义勇为行为由一个个事迹变成一道道亮丽的风景线,点缀在浙江的山山水水间,让浙江变得更美丽。发展见义勇为事业是全社会的共同责任。各级党委、政府要进一步完善见义勇为人员奖励、救治、抚恤、帮扶等保障机制,帮助他们解决工作和生活中的实际困难。

各市、县(市、区)设分会场。会上表彰了2015年度省政府记(追)一等功并授予(追授)“浙江省见义勇为勇士”和“浙江省见义勇为先进分子”的14位先进人物。据统计,自2011年《浙江省见义勇为人员奖励和保障条例》颁布以来,我省已有92人被省政府授予(追授)见义勇为先进人物荣誉称号并记(追)一等功。



省领导为受表彰的见义勇为先进个人或其家属颁奖。 记者孟万成 摄



三门核电1号机组第一台主泵吊装场景。

“两美浙江”立功竞赛巡礼

记者孟万成 通讯员陈静、徐天摄影报道 日前,AP1000全球首堆——三门核电1号机组的4台主泵本体安装工作全部完成。

该机组第二批两台主泵于今年2月11日正式启动安装工作,安装实际工期20天,较原计划工期提前5天,较首批主泵安装实际工期提前9天。这是三门核电有限公司在“两美浙江”立功竞赛所取得的最新成果,离“全球首堆”发电的目标又迈进了一大步。

公司在“两美浙江”立功竞赛所取得的最新成果,离“全球首堆”发电的目标又迈进了一大步。

万事俱备,只等主泵到场

2015年10月29日,首台AP1000核电机组反应堆冷却剂屏蔽主泵(以下简称主泵)最终性能试验与试验后检验圆满完成。

全力投入立功竞赛,推进“全球首堆”早日发电 三门核电人的“春之声”

三门核电工程人迎接主泵到场的战役也进入高峰。

从2015年12月1日起,三门核电工程管理处组织主泵安装各专业技术人员,利用休息时间对全处员工分别进行了“主泵安装”、“主泵电仪安装”、“主泵焊接”、“主泵安装测量”等专项培训,经过详细剖析主泵安装过程及需关注事项,让每一名工程人都了解主泵安装的全过程,熟知每一个环节。同时也让全处员工明白主泵安装的重要性以及在主泵安装过程中个人的工作职责,为主泵正式顺利安装做好保障。

2015年12月上旬,三门核电抽调工程管理处各专业骨干,成立了主泵安装专项小组,集中办公,全天候运转和处理主泵相关事宜。在这里信息高度集中,沟通畅通无

阻,每天有专人专职负责主泵安装期间各项事宜。专项小组的成立极大地提高了主泵安装的沟通效率。每天早上8点,小组成员都会召开碰头会,讨论现场最新进展,对各专业的问题内容进行汇总处理并分配当天工作内容。小组成员各司其职,分配好各自的工作时间,保证主泵的所有安装活动都有人跟踪,主泵安装的所有问题都有人处理。

舍小家为大家

今年春节期间,三门核电工程管理处主泵安装团队放弃了与家人团聚的时刻,舍小家为大家,依然坚守在工作岗位。

大年初一早上8点不到,主泵安装团队的王甫永就已经到达三门核电设备装卸码头,迎接新春的第一份大礼——1号机组第二

批主泵。运输路线再次确认、运输车辆准备情况、临时存储房间的布局安排、警卫戒严人员是否到位等一项项工作仔细核实下来。下午4点,终于完成了临时存储保护工作。

主泵安装团队的组长王垣在年初四早上7点到达主泵安装指挥中心坐镇。当天第二批主泵安装工作将正式启动,从当天起至第二批两台主泵全部安装完成近一个月的时间里,他一直在这个临时组建起来的指挥中心工作,时刻关注、处理主泵安装期间出现的所有问题。

李来新年初六早上提前到达现场。当天的工作任务依然繁重,主泵翻转、竖立完成、引入SG腔室、主泵就位至小车上、旋转至要求位置的每一道工序都很重要,尤其是将主泵引入SG腔室。(下转第4版)

岗位练兵、技术比武年均2000场次 绍兴柯桥劳动竞赛成常态

本报讯 通讯员钟伟报道 这几天,绍兴柯桥滨海第二水厂一期工程建设现场机声隆隆,一派热火朝天。作为“五水共治”供水重点工程,该工程与其他9个省级以上在建重点项目一起,参与了建设“三个柯桥”重点工程立功竞赛活动。

“经济建设主战场在哪里,劳动竞赛就跟到哪里。”柯桥区总工会主席喻光耀说,立功竞赛不仅要锤炼技能、创先争优,更要引领风尚、树立导向。

今年2月下旬,柯桥区总工会联合区发改局,启动了建设“时尚柯桥、印象柯桥、幸福柯桥”的重点工程立功竞赛活动,以创建“工人先锋号”、班组建设、技术培训、技术创新、技术服务、职工“五小”活动、合理化建议等为载体,重点开展比质量赛工程争一流、比安全赛施工保安康、比进度赛科学施工保工期、比效益赛精益管理上水平、比创新赛技术进步促发展、比廉洁赛廉政工程促和谐的“六比六赛”活动。

在柯桥区,劳动竞赛已经成为一种常态。在区总工会的组织推动下,各级工会组织开展的岗位练兵、技术比武每年不下2000场次。尤其是2013年在产业工人中设立“金梭奖”后,柯桥区已发掘出服装制作、纺织面料设计、汽车修理等41个行业的技能达人近百人。

区总工会主席喻光耀表示,“立功竞赛是工会围绕中心、服务大局的重要载体,在企业转型升级、经济攻坚克难的关键时刻,工会有责任组织职工开展岗位练兵、技术比武等,帮助企业减负、促进员工增收。”

服务保障G20 5000的哥的姐齐宣誓



3月21日上午,嘹亮的口号声响起,杭州出租汽车集团下属的客旅、之江、大众、和谐、中润等五家公司总部,5家公司的5000多名司机,

用积极的姿态、饱满的精神、热火朝天的气势,喊出了“服务保障G20,出租集团当先锋”劳动竞赛宣誓口号。

见习记者胡翀 通讯员金凯 摄

文明有礼我先行

“迎接G20人人讲文明——做文明有礼浙江人”活动正式启动

本报讯 见习记者洪蕾报道 昨天下午,全省联动举行“迎接G20人人讲文明——做文明有礼浙江人”启动仪式,倡导全省公民践行“礼让斑马线、文明过马路、排队守秩序、礼仪待宾客”的文明风尚。

启动仪式在杭州设主会场,其他10个市设分会场。省领导葛慧君、赵一德、郑德伟出席主会场启动仪式。

省委常委、宣传部长、省文明委主任葛慧君讲话指出,浙江每个人的言行举止,一举一动,都将直接关系到整个浙江的文明风采,关系到中国的文明形象。要把召开G20峰会的喜悦和荣耀化作实际行动,人人参与、努力实践,打造一个令人向往、让人留恋、令人赞美、令人惊叹的文明杭州、礼仪浙江。浙江大地有深厚的文化

底蕴,毓秀的湖光山色,最美的文明风尚,敢为人先的创新精神,还有令人赞美的靓丽斑马线。生活在浙江和杭州的每一个人,都有责任和义务把独特的韵味呈现好,把优秀的文化传承好,把文明的文明风尚好。

省委常委、杭州市委书记赵一德为志愿者代表授旗。省政府副省长、省文明委副主任郑德伟主持启动仪式。

启动仪式上,杭州市委宣传部介绍了开展“礼让斑马线”活动经验,国网杭州供电公司、杭州上城区南肖埠社区和全国道德模范孔胜东分别代表省级文明单位、社区、志愿者作了表态发言,向全省发出倡议。

启动仪式结束后,全省共有10万余人参与文明劝导和礼仪宣传等志愿服务活动。

省十二届人大常委会第28次会议 邀请15位公民旁听

本报讯 记者周金友报道 省十二届人大常委会第28次会议将于3月29日在杭州举行,预计会期3天。会议安排15位杭州市(含所辖县、市)的公民参加旁听。这次会议建议议程主要有:

审议《浙江省流动人口居住登记条例(修订草案)》、《浙江省消防条例(修订草案)》、《浙江省少数民族权益保障条例(修订草案)》等地方性法规;审议人事任免及其他事项等。

“最美残疾人”等你推荐评选

本报讯 记者荣业江报道 记者从省残联获悉,为弘扬主旋律,传播正能量,进一步倡导残疾人自尊、自信、自强、自立的良好社会风尚,省残联今年在全省范围开展“最美残疾人”评选活动。这次“最美残疾人”评选范围是浙江户籍或在浙江省内缴纳社会保险连续三年以上,持有《中华人民共和国残疾人证》的中国公民。

参与评选的“最美残疾人”必须符合以下条件:身残志坚,自强不息,事迹感人,在当地有良好的口碑和较高的美誉度;积极参与社会公益事业和公益活动,乐于奉献;自主创业,辐射带动周围残疾人就业,引导和带领广大残疾人脱贫致富,为经济社会发展作出贡献;在社会其他领域取得优异成绩,作出重要贡献;无违法违纪行为记录。

《锻造工匠精神》系列报道

50万!富阳工会设立 职工合理化建议专项基金

个人单项奖最高5000元,小组单项奖最高万元

本报讯 见习记者洪蕾报道 前不久,杭州日月电器有限公司张文文在公司的年度“开源节流、增收节支”贡献奖的评选中,荣获两个四等奖,拿到了1600元奖金。张文文研发制作的两台自动铆接机,实现设备代替人工作业,一年为公司节约了近12万元的生产成本。

杭州日月电器有限公司启动合理化建议工作已经7年,收到员工提交合理化建议1087条,其中采纳并实施改善评审458条,奖励22.91万元,实现降本增效达6145.58万元。

在杭州市富阳区,开展“合

理化建议”活动十分广泛,有力改进和完善了企事业单位生产技术和经营管理等方面。今年起,富阳区总工会从工会经费中提取50万元设立职工合理化建议专项基金,制定并出台了《杭州市富阳区职工合理化建议专项基金及管理办法的实施意见》。

富阳区总工会主席倪洪水说:“开展职工合理化建议,对激发职工劳动热情、提高职工技能素质、促进企业转型升级、转变经济增长方式、构建现代产业体系、发挥职工主力军作用,均具有十分重要的意义。”设立富阳区职工合理化建议专

项基金,不仅是区总工会今年为全区30万职工办好“十件实事”中的一件,更是围绕“服务G20,打好攻坚战”这个圆心推出的一项具体的工作措施,目的是为了引导全区广大职工增强主人翁意识,大力弘扬“工匠精神”,为G20峰会的成功举办建功立业。

据悉,富阳区职工合理化建议专项基金适用于全区范围内,针对职工个人或小组在重点建设项目、生产实践和安全生产中取得的优秀合理化建议进行奖励。奖项设三个等级,奖项名额不受限制,个人单项奖最高5000元,小组单项奖最高万元。

《〈劳动合同法〉保护程度不平衡?》报道追踪

企业须担守法成本 职工应守诚信底线

记者吴晓静报道 对劳动者过度保护?给企业增加管理成本?在今年的全国两会上,《劳动合同法》成为高频词,代表委员和职工纷纷对其的保护程度是否平衡展开热议。本报也发起调查,邀请广大读者参与讨论(详见本报3月21日第1版)。报道刊发后,不少读者来电致信发表看法。

企业要守法,职工要诚信

“首先,企业要遵守《劳动合同法》,这是前提。要保障劳动者的合法权益,保护弱势群体。另一方面,诚信需要双方共同去维护,企业讲诚信,我们职工也要讲诚信。”瑞安塘下镇总工会主席李银海表示,在实际工作中,他曾参与调解因《劳动合同法》引起的一些纠纷,确实存在职工跳槽影响企业生产经营的个例,“双方都应该坚守住底线。”

产生一些影响。当然,工人实现自身更好的发展是好事,我不认为是一辈子都得在一个单位。但前提是只要还在岗位上,就要信守承诺,做好该做的再走。”

温州一家民营企业的工会主席表示,作为企业职工,对能保护工人利益的政策他都举手赞成。但同时应当注意到,非企业目前面临着非常大的压力,也应该考虑到企业的利益,在双方之间做好协调,实现共赢。“企业守法是应该的,大家关注和探讨的是如何实现平衡和对等。在这当中,我们会在做的很多

工作都是点滴中见真情,要充分发挥工会职能优势,构建和谐劳动关系。”

《劳动合同法》执行力度不够

另一方面,也有一些声音不认同《劳动合同法》对劳动者过度保护的力度。在湖州做保安的沃师傅看到报道后,向记者反映,企业对《劳动合同法》的执行力度不够,这在某些行业里具有普遍性。“我们保安是做一休一,一天要做满24小时,一周下来要工作84小时,严重超时,更没有加班的说法。工资除去五险,一个月到手就是1800多元。合同就是拿来给你签个字的,要干就干,不干走人,有的人是要干。一些保安公司都是这样的,对《劳动合同法》不重视,也执行不到位。”

“《劳动合同法》缺乏监督力度。”杭州的程先生给记者发来短信,他认为企业处于强势,劳动者处于弱势,在这样的前提下签订劳动合同,不能对劳动者起到真正的保护作用,尤其是同工同酬,很难实现。

今年两会上,全国人大代表、湖南山河智能装备股份有限公司职工张庆炎表示,目前正规公司都会按规定缴纳社保,但是打零工的几乎没有企业缴纳社保,在某些行业,农民工未签订劳动合同的比例居高不下。她认为,如果修改《劳动合同法》,应当明确对农民工的合同制和对相关保险的规定,政府部门应对此加强监督。

她同时建议,针对目前物价高的现状,工资增长要跟上经济发展水平,尤其是农民工工资逐年增长的比例要再大一些。

